
Κίνηση  Πολιτών  Νίκαιας-Ρέντη
«Κόντρα  στο  Ρεύμα»:  πρόταση
για  τον  σχεδιασμό  και  την
υλοποίηση  ειδικού
προγράμματος  υποδοχής  και
στέγασης προσφύγων σε ασφαλή
δομή φιλοξενίας στη Νίκαια

Η Νίκαια του Μπλόκου, της αντίστασης και
της εργατιάς ξέρει από Προσφυγιά!
«Θέλουμε η δομή αυτή να αποτελέσει φάρο αλληλεγγύης για τη
περιοχή μας και να συνδεθεί με το Κοκκινιώτικο λαό. Θέλουμε τα
προσφυγόπουλα που θα φιλοξενηθούν να νοιώσουν τη Νίκαια τη
πόλη τους, τη μάνα γη τους, τη γενέτειρα τους»
Η Νίκαια του Μπλόκου και των αγώνων, που πολέμησε το ναζισμό
και το πλήρωσε με αίμα, ξέρει καλά από Προσφυγιά. Μέσα στο
ακροδεξιό  ρατσιστικό  κρεσέντο  των  τελευταίων  ημερών  (που
προκρίνουν  τα  ΜΜΕ,  μπολιάζει  και  καλύπτει  με  πολλαπλούς
τρόπους η κυβέρνηση) η κίνηση Πολιτών Νίκαιας-Ρέντη «Κόντρα
στο Ρεύμα» κατέθεσε ολοκληρωμένη πρόταση για τον σχεδιασμό και
την  υλοποίηση  ειδικού  προγράμματος  υποδοχής  και  στέγασης
προσφύγων σε ασφαλή δομή φιλοξενίας στην κλινική «Παναγία»
στην οδό Μήλου 7 στη Νίκαια όπου εδώ και αρκετό διάστημα
αποτελεί ένα εγκαταλελειμμένο κτήριο χωρίς να υπάρχει κάποιας
μορφής δημόσια ή ιδιωτική αξιοποίηση.

Παράλληλα, προτείνεται το εργατικό δυναμικό που θα καλύψει της
αναγκαίες  θέσεις  για  την  στελέχωση  της  δομής  να  καλυφθεί
αποκλειστικά και μόνο με διαφανείς διαδικασίες και με έμφαση
στους μακροχρόνια καταγεγραμμένους άνεργους της περιοχής που
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είναι  ενταγμένοι  στα  μητρώα  ανέργων  του  ΟΑΕΔ  και  στα
προγράμματα  κοινωνικής  ωφέλειας.

Παραθέτουμε αυτούσια την πρόταση, θεωρώντας τη εξαιρετική. Με
τη  στήριξη  της  τοπικής  κοινωνίας  μπορεί  να  αποτελέσει
παράδειγμα προς «μίμηση» και για άλλες περιοχές. Η Τοπική
Αυτοδιοίκηση μπορεί και πρέπει να γίνει καταλύτης για την
αναγκαία ζύμωση της κοινωνίας υποδοχής και των νεοεισελθέντων
σε  αυτές  και  είναι  κρίσιμος  κόμβος  αντίστασης  σε  τοπικό
επίπεδο  στις  ρατσιστικές  πολιτικές  για  τους  πρόσφυγες  και
μετανάστες αλλά και στις αντιλαϊκές κυβερνητικές πολιτικές.

 

Πρόταση  της  Κίνησης  Πολιτών
Νίκαιας-Ρέντη  «Κόντρα  στο
Ρεύμα» για τον σχεδιασμό και
την  υλοποίηση  ειδικού
προγράμματος  υποδοχής  και
στέγασης προσφύγων σε ασφαλή
δομή φιλοξενίας στη Νίκαια.
Ως  κίνηση  Πολιτών  Νίκαιας-Ρέντη  «Κόντρα  στο  Ρεύμα»  έχουμε
ταχθεί  πολλές  φορές  τόσο  με  τοποθετήσεις  μας  στη  δημόσια
σφαίρα, όσο και με τη καθημερινή μας πρακτική στο πλευρό όλων
των δοκιμαζόμενων και πληττόμενων κοινωνικών κατηγοριών της
χώρας μας. Ειδικότερα, η έμπρακτη αλληλεγγύη και η προσπάθεια
ασφαλούς  και  ομαλής  ένταξης  των  προσφύγων  στη  πόλη  μας
αποτελούσε για μας πάντα ισχυρό κίνητρο και προτεραιότητα. Σε
μια  περίοδο  όπου  το  μεταναστευτικό  –  προσφυγικό  ζήτημα
οξύνεται  επικίνδυνα  στα  ελληνοτουρκικά  σύνορα,  στον  ποταμό



Έβρο και στα νησιά του ανατολικού Αιγαίου, οι πρόσφυγες είναι
εγκλωβισμένοι  ανάμεσα  στους  επιθετικούς  τυχοδιωκτισμούς  του
καθεστώτος  Ερντογάν  και  την  επικίνδυνη  ακροδεξιά  –
κατασταλτική πολιτική της κυβέρνησης Μητσοτάκη. Ενώ η ρίζα του
προβλήματος  βρίσκεται  στις  ιμπεριαλιστικές  επεμβάσεις  στην
περιοχή της Μέσης Ανατολής, η κυβέρνηση της ΝΔ και τα ΜΜΕ
αναπαράγουν την ξενοφοβική ρητορική της «ασύμμετρης απειλής»
οπλίζοντας για ακόμα μία φορά το χέρι ακραίων φασιστικών και
ρατσιστικών  ομάδων  που  στρέφονται  ενάντια  στους  αδύναμους,
πρόσφυγες και ντόπιους. Η αντιπροσφυγική υστερία πάει χέρι-
χέρι με την επίθεση στα εργασιακά δικαιώματα και την παιδεία,
την καταστολή, τα νέα μέτρα για τον περιορισμό των διαδηλώσεων
και τα ιδιώνυμα του Χρυσοχοΐδη. Κυρίως, όμως, είναι η άλλη όψη
του νομίσματος της πρόσδεσης της Ελλάδας σε ιμπεριαλιστικούς
μηχανισμούς όπως το ΝΑΤΟ, της στήριξης επεμβάσεων των ΗΠΑ και
της έντασης των φιλοπόλεμων και αποσταθεροποιητικών σχεδίων
που  στηρίζει  η  ελληνική  κυβέρνηση.  Σε  αυτό  το  πλαίσιο  η
ανθρώπινη  ζωή  και  αξιοπρέπεια  δοκιμάζεται  σε  καθημερινό
επίπεδο.

Ως δημοτική κίνηση θεωρούμε ότι το μέγιστο καθήκον μας είναι
να απλώσουμε ένα τεράστιο δίχτυ λαϊκής κοινωνικής αλληλεγγύης
που όχι μόνο θα προστατέψει τους πρόσφυγες από τις αήθεις,
ακροδεξιές  αντικοινωνικές  συμπεριφορές  αλλά  θα  παίξει
καταλυτικό ρόλο στην ένταξη, την ενσωμάτωση και την όσο τη
δυνατόν καλύτερη διαβίωση των προσφύγων στη χώρα μας, αλλά και
πιο συγκεκριμένα στην ίδια μας τη πόλη. Ταυτόχρονα θεωρούμε
αναγκαία σνθήκη για να αποσυμφορηθούν τα νησιά του Ανατολικού
Αιγαίου,   να  απεγκλωβιστούν  οι  χιλιάδες  πρόσφυγες  που
διαμένουν  στα  Κέντρα  Πρώτης  Υποδοχής  σε  άθλιες  συνθήκες,
δέσμιοι  του  γεωγραφικού  περιορισμού  που  επιβάλλει  η  Κοινή
Δήλωση ΕΕ-Τουρκίας και ο Κανονισμός «Δουβλίνο ΙΙΙ».

H ένταξη των μεταναστών/μεταναστριών, των αιτούντων/αιτουσών
και δικαιούχων διεθνούς προστασίας συντελείται πρωτίστως σε
τοπικό επίπεδο, γεγονός που δε γίνεται να παραβλέψουμε. Άποψη
μας είναι πως η Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να γίνει καταλύτης



για την επαφή της κοινωνίας υποδοχής και του πληθυσμού που
εισέρχεται σε αυτές αλλά και ο κρίσιμος συνδετικός κρίκος
ανάμεσα  στη  κρατική  πολιτική  για  τους  πρόσφυγες  και  τις
διάφορες πολιτικές και  κοινωνικές πρωτοβουλίες αλληλεγγύης
για τους πρόσφυγες και τους οικονομικούς μετανάστες. Για να
επιτευχθεί  όμως  αυτός  στόχος  και  να  προωθηθεί  η  ενεργός
συμμετοχή  της  Αυτοδιοίκησης  στην  διαδικασία  σχεδιασμού  και
υλοποίησης  στοχευμένων  πολιτικών  για  την  ένταξη  είναι
απαραίτητη,  μεταξύ  άλλων,  η  παροχή  της  κατάλληλης
χρηματοδοτικής υποστήριξης, η ισότιμη ανάληψη της ευθύνης της
ένταξης  των  αιτούντων/αιτουσών,  των  δικαιούχων  διεθνούς
προστασίας και των μεταναστών/μεταναστριών μέσω της κατανομής
του νεοεισερχόμενου πληθυσμού σε όλην την ελληνική επικράτεια
καθώς  και  η  απαραίτητη  καθοδήγηση  προς  τους  φορείς  της
Αυτοδιοίκησης για τη διαμόρφωση και την υλοποίηση ενταξιακών
πολιτικών. Παρόλα αυτά η ελληνική κρατική πολιτική σύσσωμων
των τελευταίων κυβερνήσεων και το διαλυμένο από την μνημονιακή
επέλαση  κράτος  πρόνοιας  αρνείται  να  αναλάβει  τέτοιες
πρωτοβουλίες.   Προτιμά  να  παραδίδει  το  σύνολο  των
κουτσουρεμένων ευρωπαϊκών κονδυλίων που προβλέπονται από την
επαίσχυντη συμφωνία Ε.Ε-Τουρκίας στις ΜΚΟ που αντιμετωπίζουν
το προσφυγικό ζήτημα σαν μια μεγάλη κερδοφόρα επιχείρηση. Όσο
και αν η πλειοψηφία των ΜΚΟ στην Ελλάδα ευαγγελίζονται ότι ο
ρόλος  τους  είναι  μεταβατικός  και  υποστηρικτικός  προς  το
κράτος, η ίδια η δομή, η συγκρότηση και η λειτουργία των ΜΚΟ
είναι  άμεσα  συνδεδεμένη  με  μια  λογική  «ανακύκλωσης»  του
προβλήματος και όχι επίλυσης του.

Η πόλη μας, η Νίκαια της αντίστασης και των αιματοβαμμένων
δημοκρατικών  αγώνων  γνωρίζει  από  πόνο,  από  πόλεμο,  από
μετανάστευση και προσφυγιά. Θέλουμε η πόλη μας να αποτελέσει
το εφαλτήριο για την ανάληψη τολμηρών κοινωνικών και πολιτικών
πρωτοβουλιών που θα δώσουν το στίγμα για την επόμενη μέρα τόσο
στη  Τοπική  Αυτοδιοίκηση  όσο  και  στο  πεδίο  της  κοινωνικής
αλληλεγγύης.

Σήμερα καταθέτουμε μια πρόταση-τομή πρώτα και κύρια στο λαό



της Κοκκινιάς και σε δεύτερο βαθμό στο Δήμο Νίκαιας-Ρέντη, στη
Περιφέρεια Αττικής και όλους τους τοπικούς φορείς κοινωνικής
αλληλεγγύης.  Η  κλινική  «Παναγία»  στην  οδό  Μήλου  7  στη
Νίκαια παραμένει εδώ και αρκετό διάστημα ένα εγκαταλελειμμένο
κτήριο χωρίς να υπάρχει κάποιας μορφής δημόσια ή ιδιωτική
αξιοποίηση. Προκρίνουμε στον Δήμο και από αυτό το βήμα στον
Δήμαρχο  της  πόλης  να  αναλάβει  εξ  ολοκλήρου  τη  διαδικασία
σχεδιασμού  και  υλοποίησης  δομής  φιλοξενίας  ασυνόδευτων
ανηλίκων  προσφύγων  αιτούντων  άσυλο  και  δικαιούχων  διεθνούς
προστασίας υπό την αιγίδα του ίδιου του Δήμου και χωρίς καμία
απολύτως  παρέμβαση  από  ΜΚΟ  ή  οποιαδήποτε  άλλη  ιδιωτική
επιχείρηση. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε ένα όσο το
δυνατόν  επαρκέστερο  σύστημα  ένταξης  αιτούντων  άσυλο  και
δικαιούχων διεθνούς προστασίας, να εξασφαλίσουμε τις καλύτερες
δυνατές  συνθήκες  ομαλής  διαβίωσης,  στέγασης  και
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των προσφύγων, να πλαισιώσουμε
με το καλύτερο δυνατό τρόπο τις καθημερινές τους ανάγκες με
έμφαση στην ιδιαίτερη διαδικασία ενσωμάτωσης στη χώρα μας και
γεφύρωσης των υπαρκτών κοινωνικών προκαταλήψεων εναντίον τους.
Θέλουμε η δομή αυτή να αποτελέσει φάρο αλληλεγγύης για τη
περιοχή μας και να συνδεθεί με το Κοκκινιώτικο λαό. Θέλουμε τα
προσφυγόπουλα που θα φιλοξενηθούν να νοιώσουν τη Νίκαια τη
πόλη τους, τη μάνα γη τους, τη γενέτειρα τους.

Παράλληλα προτείνουμε το εργατικό δυναμικό που θα καλύψει της
αναγκαίες  θέσεις  για  την  στελέχωση  της  δομής  να  καλυφθεί
αποκλειστικά  και  μόνο  με  προκήρυξη  θέσεων  εργασίας  με
διαφανείς  διαδικασίες  με  έμφαση  στους  μακροχρόνια
καταγεγραμμένους  άνεργους  της  περιοχής  μας  που  είναι
ενταγμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ και στα προγράμματα
κοινωνικής ωφέλειας. Η κάλυψη του αναγκαίου προσωπικού που θα
πρέπει  να  υποστηλώνει  τη  δομή  επιβάλλει  την  ύπαρξη
καθοδηγητικού προσωπικού διασύνδεσης της δομής με τον Δήμο,
κοινωνικών  λειτουργών,  ψυχολόγων,  εκπαιδευτικών,  φυλάκων,
καθαριστων-τριών/μαγείρων-ισσών  και  όποια  άλλη  ειδικότητα
καλείται  να  καλύψει  τις  υλικοτεχνικές  ανάγκες  της  δομής.
Καλούμε λοιπόν άμεσα:



Στη συγκρότηση επιτροπής με διαφανή και ανοικτό τρόπο
που  θα  αναλάβει  όλο  τον  τεχνικό  σχεδιασμό  για  την
υλοποίηση του προγράμματος
Ανάληψη έργου από μηχανικό και πολεοδόμο προκειμένου να
εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα του κτηρίου
Σύγκλιση  της  οικονομικής  επιτροπής  προκειμένου  να
καθοριστεί το μέγεθος και η έκταση του έργου και το
απαιτούμενο ποσό που πρέπει να δαπανηθεί
Άμεσες  επαφές  με  τοπικούς  φορείς  και  συλλογικότητες
αλληλεγγύης
Διασύνδεση του Δήμου με τον ΟΑΕΔ και εκτίμηση των θέσεων
εργασίας που πρέπει να καλυφτούν
Δημιουργία  ειδικού  γραφείου  Ένταξης  και  Ενσωμάτωσης
Προσφύγων  και  Μεταναστών  και  άμεση  στελέχωση  του  με
εξειδικευμένο προσωπικό
Επικοινωνία με την Ένωση Γονέων Νίκαιας και Ρέντη και
προετοιμασία για την ομαλή ένταξη των προσφυγόπουλων στα
σχολεία μας
Επικοινωνία με τους αρμόδιους φορείς για την όσο το
δυνατόν καλύτερη κατανομή και καταγραφή των προσφύγων,
ιεράρχηση  των  αναγκαιοτήτων  και  συγκρότηση  ειδικής
ομάδας διαμεσολάβησης ανάμεσα στο Δήμο και τις αρμόδιες
κρατικές κοινωνικές υπηρεσίες

Πρόταση της Κίνησης Πολιτών Νίκαιας-Ρέντη «Κόντρα στο Ρεύμα»
για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση ειδικού προγράμματος
υποδοχής και στέγασης προσφύγων σε ασφαλή δομή φιλοξενίας στη
Νίκαια.
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